



近日,聚源路小学、京广路小学等多所学校开展“阅读节”活动,号召全校师生多读书,读好书,让阅读之花在孩子们的成长之路上绽放。  
图为聚源路小学的学生正在借阅图书。  
张震摄



### 本期活动预告

报名电话: 0371-67655500

**活动一:**春季是鼻腔疾病的高发期,4月9日是“全国爱鼻日”,郑州日报小记者团将走进郑州市第三人民医院,体验鼻科医生,了解预防鼻病的科普知识。

**活动二:**4月9日,我们将带领郑州日报小记者参观王金金老先生自己创办的“金红色教育展览馆”,感受这位“雷锋老人”带给我们的红色爱国主义教育。

### 图片新闻



为学习革命先烈的先进事迹和精神,金燕小学、上街区新建小学、东风路小学、江山路第一小学等学校日前开展了祭先烈系列活动。图为金燕小学正在进行“我心中的英雄”手抄报的展示。  
张伟摄



4月1日,二七区政通路小学聘请省中医学院著名教授、研究生导师韦大为为“国医启蒙教育”实验班的学生作《我与自然约会》的专题讲座。  
董倩摄

### 资讯速递

★为切实走近学生生活,让学生随时能得到老师的关怀,郑州12中日前举行“学生成长导师制”启动仪式,郑州市教育局副局长田保华等领导及12中全体教职工和部分学生代表参加了启动仪式。

12中校长庞非、导师代表王晚霞、班主任代表孙海峰和学生代表刘渊博分别作了发言,道出了师生的心声。据介绍,该校无论校长、书记或是代课教师、职员都切实树立起“教师人人都是导师,学生个个得到关爱”的理念,和学生做朋友,全面关注学生的成长,同时建立学生成长记录手册、制定导师与家长联络、导师谈心辅导、个案分析等一系列制度,并将导师工作情况纳入教师年度考核。目前,该校已有107名教师被聘为学生成长导师,分别与1800多名学生建立学导关系。  
李杨

★4月1日,金燕小学“校长与环保志愿者面对面”活动拉开了序幕。金燕小学校长张仁杰、众环保小志愿者参加了会议。

会议期间,针对志愿者活动中的诸多问题,小志愿者们畅所欲言,张校长耐心、认真地听取了他们的意见和建议,并给予细心点评。最后,张校长高度赞扬了小志愿者们日常工作中善于发现、思考的良好习惯。  
张校长还表示,环保小志愿者的辛勤付出营造出了美好的校园环境,他们强烈的责任感、优良的品质和过人的胆略值得每一个人学习。  
孙珂

★4月1日,工人第一新村小学邀请了《小探索者》杂志社“欢乐大讲堂”讲师团的讲师给同学们作了两场精彩的科普知识讲座。讲师用幽默易懂的语言给孩子们讲了“3D立体电影”和“水怪”的科普知识。孩子们怀着好奇心学习,在一阵阵的欢呼声中收获知识和快乐。  
张震

★近日,苗圃小学教师给二年级同学上了一堂特殊的室外语文课。同学们在老师的带领下,各个手举风车来到学校情景园,一起唱春天、找春天、画春天、诵春天、写春天。

有的同学拿出早已准备好的图画本,展示周末和爸爸妈妈出去玩看到的春天;有的同学背起了描写春天的古诗;有的展示自己积累的写春天的好词好句,还有的为大家献上自编小诗《春天的孩子》。据介绍,这节课是苗圃小学“快乐教育进课堂”活动的其中一项,也是低年级阅读教学的一次有益尝试。  
孙珂

## 镜头里的拜祖大典

朋友们,你们知道黄帝故里这个地方吗?4月5日,这里非常热闹。到底发生了什么事?请跟随我的采访镜头看看吧!

### 镜头一:隆重的拜祖大典

今天是农历三月初三,世界各地的华人代表聚集在这里寻根问祖。广场很大,边上是一个台子,台子上有一尊雕像,下边刻着四个大字——轩辕黄帝。雕像旁,有10门金色的礼炮。广场上人山人海,每个人都佩戴着特有的黄色丝巾,远远望去,好像一片金色的海洋。

### 镜头二:可爱的小记者们

当日,郑州日报小记者团的十几位小记者来参加拜祖大典,我就是其中一员。当我们来到广场上时,马上就感受到了神圣、庄严的氛围。在采访过程中,随处可见小记者奔波的身影,尽管还有一丝的羞涩,但在众人眼中,我们是可爱的、幸运的,我们是一群自豪的小记者!

### 镜头三:精彩绝伦的演出

一次大型的活动,当然要有精彩的节目助兴,拜祖大典自然也不例外。这次的节目可真好看!一位位漂亮的姐姐,一张张面带笑容的脸庞以及一身身金

光闪闪的演出服全都保存在了我的相机里,永远不会忘记!

### 镜头四:自由的采访时间

隆重的典礼结束了,在接下来的半个小时自由采访时间里,我们忙得不可开交。我没有半点犹豫,“逮”到嘉宾就问。我发现了一位慈眉善目的老爷爷,看着他给我的名片,我不禁大吃一惊。他可不是一位简单的海外华人哦!我怀着好奇的心态说:“您认为小学生应该怎样去看待拜祖大典?”

“小学生应积极参与是没错,但是不能理解。如果你事先不了解一下,那你的时间就是白费了。所以,一定要先了解,再去积极参与拜祖大典……”对于我的问题,老爷爷很耐心地回答。

是啊,我们华夏民族有着这么悠久而辉煌的历史,我们的优秀华人遍布世界各地,我们这一代的少年儿童肩负着祖国未来的希望,我们不能辜负祖国对我们的期望,要一代更比一代强,创造新的辉煌!

郑东新区众意路小学  
校园记者 张竞婧

## 寻根问祖 放飞梦想

“同根同祖同源,和平和睦和谐”。辛卯年黄帝故里拜祖大典于4月5日上午隆重举行,郑州日报校园记者们出现在拜祖盛典的现场,就像是一道亮丽的风景线,这也是本报小记者第四年参加拜祖盛典。

传承华夏文明,增进民族感情。小记者们在拜祖大典的采访过程中也深刻体会到,作为华夏子孙要团结一致,为中国的崛起作出贡献。



本报校园记者在拜祖大典现场

今天是农历三月初三,早上很早就起床了,匆匆忙忙地出了家门。因为今天我要跟随郑州日报小记者团去参加在新郑举行的黄帝故里拜祖大典。

今年拜祖大典的主题为“同根同祖同源,和平和睦和谐”。分为“盛世礼炮、敬献花篮、净手、行施拜礼、祈福中华、天地人和”等九项仪式。据说内场参拜人员总体规模有1万人呢,可隆重了!

拜祖大典有来自俄罗斯、美国、法国和澳门等19个国家和地区的华人华侨、运动员、军人齐聚这里。这一盛大典成为了炎黄子

孙传承华夏文明,增加民族感情,促进祖国统一,成为世界华人寻根问祖,增强民族自豪感的重要平台。

看,那是著名广播播音员、电视主持人沈力和小朋友们放飞和平鸽和红气球,他们同时也在放飞祖国的梦想,满天的和平鸽和红气球,成为了那天最美的画面。

拜祖大典结束了,我开始采访了。噢,那不是郑州市委宣传部部长丁世显爷爷吗?走,采访去!

“您好,我是郑州日报的小记者,我想向您两个问题,可以吗?”“好,好。”丁爷爷笑容满面,

和蔼可亲地回答,让我感觉距离一下子拉近了。

“您觉得今年的拜祖大典怎么样?”

“大典整体看起来很好,气氛很活跃,井井有条。”丁爷爷微笑着说。

“您对明年大典有什么建议?”

“我觉得应该让更多的华人华侨来参加。”丁爷爷耐心地回答。

“谢谢爷爷,爷爷再见!”

拜祖大典每年的风格都不一样,明年会是什么样?敬请期待吧。  
东风路小学校园记者 任紫怡



本报小记者接受电视台大记者采访



李木子与小朋友们一起手捧和平鸽,放飞希望与和平。  
互助路小学校园记者 牛科霖 摄

## 返故里 拜轩辕

4月5日,作为郑州日报的小记者,我有幸采访了一年一度的拜祖大典。来自海内外19个国家和地区的万余名炎黄子孙欢聚一堂,共同祭拜中华民族的人文始祖——轩辕黄帝。

刚进入现场,我就发现这里人山人海,红旗飘飘,锣鼓震天。每个人都系着一条黄丝巾,整个会场真像是一个金色的海洋。从礼仪小姐那里一拿到黄丝巾,我便马上挂到了脖子上,顿时感到很庄重,也很骄傲。

拜祖大典共有九项议程,分别为:盛世礼炮、敬献花篮、净手、行施拜礼、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、天地人和。在高唱颂歌环节中,殷秀梅和李木子在祈福树下,高唱《黄帝颂》,将这首令所有炎黄子孙骄傲的歌曲唱得振奋人心。

给我留下最深印象的是最后一个环节——天地人和。来自北京、台湾、香港和澳门的四位小朋友,他们每人手中捧着一只洁白的和平鸽,缓缓走上拜祖台。在那四只和平鸽被放飞的一瞬间,只见几百只和平鸽和上千个红色的气球腾空而起。鲜红的气球和洁白的鸽子一起飞上蓝天,象征着华夏民族和平永存!

活动结束后,我还采访了几位来参加拜祖的嘉宾和贵宾。大家一致认为,作为一名炎黄子孙,能参加拜祖大典活动感到非常荣幸。作为一名亲临现场的小记者,看到这么多的海外同胞聚在一起,我由衷地感到祖国的强大,愿我们伟大的祖国更加繁荣昌盛!

纬五路一小校园记者 赵舒畅  
辅导老师 王丽红

4月5日早晨,身为郑州日报小记者的我怀着激动的心情坐上了通往新郑的大巴,去参加黄帝故里拜祖大典。

到了现场,我看到轩辕黄帝的雕像盘坐在大石头上,他面带微笑,注视着广场上的每一个人,好像在欢迎大家。广场两边摆放着一面面金黄色的旗帜,上面写着:“同根同祖同源,和平和睦和谐”,这也正是本次大典的主题。

穿过金灿灿的地毯,老师带着我们来到了拜祖台。终于,我们盼望已久的拜祖大典开始了。我们认真地欣赏穿着古装的姐姐们优美的舞蹈,舞姿翩翩,令人陶醉;聆听殷秀梅阿姨和来自北京的李木子小朋友的歌声,那优美的旋律、动听的声音使我不禁随着她们唱了起来;观看着著名歌唱家李谷一、著

近日,我有幸参加了新郑黄帝故里拜祖大典活动,作为郑州日报小记者进行现场采访,下面我就简单为大家介绍一下吧。

我们刚入场,就看到了无数随风飘动的黄丝巾,形成一道亮丽的风景。放眼望去,景区从南至北有13米宽的红色花岗岩大道,中间是5米宽的黄色花岗岩拜祖圣道,象征炎黄子孙血脉相连、薪火相传。

大典催促着游子回家的脚步,黄丝巾萦绕着游子思乡的心,在条条黄丝巾的牵引下,海内外炎黄子孙共聚新郑黄帝故里,寻根拜祖。  
随着几声震耳欲聋的礼炮

## 难忘的采访

名主持人沈力奶奶等人悬挂祈福语……最后,一只象征和平的白鸽飞向天空,一簇簇红色气球飘向蓝天。

大典结束后,我们这些小记者们在拥挤的人群中寻找采访的对象,我们小组四人找到了一位老爷爷,并争着采访他。通过采访,我了解到这位老爷爷是位华人,在美国生活了十几年。我问老爷爷:“请问您对以后的拜祖大典有什么建议?”老爷爷微笑着说:“希望有更多的华人华侨

来到新郑参加拜祖大典。”

“为什么?”

“因为我希望他们都能来到新郑拜访我们的祖先,寻找我们的根!”

临行前,我们都依依不舍。这时的轩辕黄帝也好像在欢送我们,让我们的世界更加和平和睦。我怀着恋恋不舍的心情离开了现场,坐在车上,我的脑海里还依然浮现着那难忘的场面……  
陇西小学校园记者 曹舒雨

## 黄帝故里迎游子

## 寻根拜祖 共建和谐

得知作为郑州日报小记者的我能参加拜祖大典这一消息,我激动不已。因为这是我第一次参加大型采访活动。

随着汽车发动机的轰鸣声,我的心随着车轮在飞奔,飞向新郑,飞向拜祖大典的现场。

每年农历三月初三,新郑都要举行拜祖大典,祭拜人文始祖轩辕黄帝,大批海内外炎黄子孙到这里寻根拜祖。当我们到达现场时,那里早已是人头攒动,正前方的台子雄伟壮观,高大的轩辕皇帝白色雕像背后竖立的浅黄色的屏风像展开的古代书籍,显得既有气势又有文化气息。  
上午9点50分,大典正式开

始。21响礼炮响彻天空,拉开了大典的恢弘帷幕,仪式共有盛世礼炮、敬献花篮、净手、行施拜礼、恭读拜文、高唱颂歌等九项议程。我们小记者一边观礼,一边照相。由于记者太多,我费了九牛二虎之力才采访到了一位来自广东的客人,他说:“我的家乡在中原,今天有种回家的感觉。”

今年的拜祖大典主题为“同根同祖同源,和平和睦和谐”,大典召唤着四面八方的炎黄儿女共聚轩辕之乡,象征着吉祥、团结、和平的黄丝巾连接着中华民族的屏风像展开的古代书籍,显得既有气势又有文化气息。  
文化路一小校园记者 陈颢方

荣,拜祖大典在一片欢呼声中圆满结束。

拜祖大典结束后,我采访到了美国加州对外友谊发展委员会主席谢汉屏先生。谢爷爷告诉我,拜祖大典的意义在于时刻提醒海外游子,我们都是炎黄子孙,同时也促进了各国之间的友好往来。并激励我好好学习,长大后去美国深造。

叶落归根,故里牵魂。黄帝故里景区热忱欢迎更多海内外炎黄子孙前来寻根拜祖,旅游观光。这可真是一次令人难忘的采访啊!

汝河新区小学校园记者 李沙